

淄博公办中小学教师首破终身制

资格证5年一注册,不合格者将被请下讲台

本报12月2日讯(记者 谭文佳) 淄博市打破公办中小学教师“终身制”。2日,市教育局发布了《淄博市中小学教师资格定期注册试点工作实施方案(试行)》(以下简称《方案》),规定淄博市公办中小学教师的教师资格证实行5年一注册。注册不合格的,应立即调离教育教学岗位,不得从事教育教学工作。

根据《方案》,淄博今年中小

学教师资格定期注册试点范围为公办小学、初级中学和高级中学在编在岗教师。实施试点前已在编在岗的中小学教师应按规定时间申请办理首次注册。初次被聘用为中小学教师的新教师,自聘任试用期满考核合格之日起60日内,申请首次注册。经首次注册后,每5年进行一次定期注册,并在定期注册有效期前60日内,申请办理下一次教师

资格定期注册。

相关教师首次注册时,必须满足具有与任教岗位相应的教师资格,师德表现合格等条件。已在编在岗教师上年度考核还应取得合格及以上等次。此后定期注册时,相关教师除上述条件外,还应在每个注册有效期内完成不少于县级以上教育行政部门认定的360个继续教育培训学时,且身心健康,才能继续从事

教育教学工作。

出现以下情况,不予注册合格:违反《中小学教师职业道德规范》和师德考核评价标准且无恶劣影响的,一个定期注册周期内累计两年及以上年度考核不合格的,依法被撤销或丧失教师资格的。注册不合格人员,应立即调离教育教学岗位,不得从事教育教学工作。

“公办中小学教师资格打

破‘终身制’,实行5年一注册可以进一步优化教师队伍,筛选出更适合教育教学工作岗位的老师,对教学质量的提升也起到促进作用。”市教育局组织人事科工作人员徐晓飞介绍。记者了解到,在前两年试点的其他6个省市中,18.9万教师申请首次注册,通过率99.2%,不予注册或暂缓注册了一批不合格教师。

头条链接

首次注册时间为8日至明年2月

根据《方案》,淄博市教师资格个人申请和学校审核时间为8日至19日,首次注册申请时间为12月8日,整个注册过程将持续到2015年2月份。注册范围内的教师无故逾期不申请定期注册,按照注册不合格处理。

在编在岗的中小学教师可在规定时间内登录中国教师资格网(www.jszg.edu.cn),点击右侧“教师资格定期注册申请人网报入口”图标进入网上申报系统,遵循网上申报流程注册个人用户。填写个人申请注册信息,向任教学校隶属的教育行政部门提交注册申请,并登录中国教师资格网下载打印《教师资格定期注册申请表》,本人签字后连同教师资格证书、身份证复印件等申请材料提交学校审核。任教学校对本校教师是否具备首次注册条件进行审核,根据审核情况,如实填写相应申请人的《教师资格定期注册申请表》并签署审核意见。 本报记者 谭文佳

山东:高校教师品行差将撤销教师资格

去年省教育厅网站公布了19种违法行为的教育处罚裁量基准,具体划分了部分违法行为的违法程度和处罚裁量标准。

此次公布的19种违法行为主要涉及高等学历教育机构、民办非学历高等教育机构违规违法办学,违法擅自设立中外合作办学机构和招生,高等学校教师品行不良、侮辱学生,影响恶劣的,将撤销教师资格。自撤销之日起5年内不得重新申请认定教师资格,收缴教师资格证书。 本报记者 谭文佳

西里派出所:加强风力灭火机维护保养

近日,沂源县西里派出所对风力灭火机进行全面检查和维护保养,确保在灭火救援中能够充分发挥器材装备的最大优势,实现人与装备的最佳结合,全力加强秋冬季执勤保卫工作。

民警逐一对手持风力灭火机表面进行了擦拭、试发动和维修,并在保养过程中穿插操作方法练习。经过对灭火机的维护和保养,灭火战斗力得到了明显的提高。通过对器材的检查,消除了各类隐患,提高了灭火救援处置能力。(尚金海)

资格证注册倒逼教师终身学习

市教育局:资格证注册有利于规范教师队伍

原本一劳永逸的终身制被打破,五年一审,会不会让老师们感到压力?是否影响教师资格证的效力?市教育局相关人士介绍,资格证注册的初衷并非为难一线教师,而是为了让老师终身学习提高道德和专业素养,规范教师队伍。注册不合格者虽持有教师资格证但不能再教学,但非公办中小学教师不受此政影响。

本报记者 谭文佳

“不会给日常工作带来额外压力”

《方案》规定,首次注册合格后,相关教师进行定期注册时,需满足以下条件才算合格:取得与任教岗位相应的教师资格;遵守国家法律法规和《中小学教师职业道德规范》,师德表现合格;注册周期内,每年年度考核合格及以上等次;每个注册有效期内完成不少于县级以上教育行政部门认定的360个继续教育培训学时;身心健康,能胜任教育教学工作。

采访中,老师们对《方案》的规定并没有太多的担忧。张店一中老师王慧军告诉记者,注册教师资格证并不会给他们工作带来额外的压力。“注册合格的条件都是基本条件,是平时老师都在做的常规工作。但会起到督促的作用,防止部分老师从中投机取巧。采取这样的考核方式对新老教师一视同仁,因此很公平。”王慧军说。

“实行教师资格证注册,可以有效规范教师队伍,促进教师专业化发展以及教师终身学习。”市教育局组织人事科工作人员徐晓飞介绍,取消教师资格“终身制”,可以进一步完善教师退出机制,规范教师行为,促进教师不断加强师德修养,从而提升中小学教育质量。



淄博打破公办中小学教师资格“终身制”。 本报通讯员 王慧军 摄

不合格教师能否重返讲台还未知

如果注册不合格的教师还有机会重返教学岗位吗?对此,教育工作人员表示,《方案》没有对注册不合格教师以后能否有机会重返教学岗位做出规定。《方案》规定,违反教师职业道德规范且影响恶劣的,一个周期内累计两年及以上年度考核不合格的,被撤销或丧失教师资格的,这3种情形列

为不合格。“不合格多属于情节比较严重的。如涉及违反师德以及撤销教师资格证等问题,恐怕以后回归教学岗位就很难了。”市教育局工作人员说。

“对教师的考核分为优秀、合格、基本合格以及不合格,大多数教师都能达到合格,这是从事教师这个行业最

基本的准则,因此多数老师都是合格的。”王慧军表示。

徐晓飞告诉记者,《方案》由于还只是在试行阶段,因此只针对公办中小学在编在岗教师。而幼儿园、民办中小学以及中职类学校教师不在注册范围。但随着《方案》的实施和完善,未来将会覆盖所有教师群体。

新闻链接

民办学校教师不受政策影响

小刘是师范学校毕业,毕业后拿到了教师资格证,但小刘并未从事教师行业,小刘担心他的教师资格证会因此受到影响。对此市教育局工作人员表示,小刘的教师资格证并不适用于本方案,他的教师资格证效力会一直存在。

业内人士表示,每年有不少大学毕业生将教师资格

证作为就业筹码,但在从业时,有相当持证的人没有任教。“如果他们多年以后再回去当老师,教学水平肯定会成为一个问题。”他说,取消资格证终身制,对于提高教师队伍整体素质也有好处。

徐晓飞告诉记者,非公办中小学教师,以及持证但不从教的人一律不在本方案

适用范围内。另外,对于教师资格考试有效期为三年的说法,并不是教师资格证书有效期为3年,而是教师资格证考试合格证的有效期。据悉,考生若通过教师资格证考试后,会颁发一个合格证,考生凭合格证才能去申请教师资格证,而合格证是有期限的,为整3年。

淄博退役士兵选岗会10日举行

328名退役士兵列入分配计划,3日前可到民政部门办选岗通知单

本报12月2日讯(记者 臧振) 12月2日,记者从淄博市政府网站获悉,淄博市将于10日至11日,在淄博市技师学院召开全市退役士兵选岗会,进行市属及以上企事业单位的选岗。提醒去年冬季328名符合政府安置工作

条件的退役士兵于3日前到各区县民政部门办理选岗通知单,并按时参加选岗会。

据悉,此次退役士兵接收单位包括28家中央直属企业,14家省直属企业,30家市属企业及其他经济组织,以及各县(区)属

企业及其他经济组织。此外,还包括市交通局、教育局等所属事业单位以及各区县属事业单位。符合政府安置工作条件的退役士兵总计328名。

3日前,相关退役士兵可携带身份证、退伍证到各区县民

政部门领取《退役士兵选岗通知单》,本人确实不能到场领取的,可以书面委托他人,由受托人携带委托书、身份证、退役士兵身份证或退伍证到场领取。逾期未领取的,视为自愿放弃市属及以上企事业单位选岗。

挂失

宋召新身份证370303195403221716青龙山水泥厂证章登记证丢失,声明作废。

李柱治济南长清人残疾证号37012319680118251244挂失。